

## ОТЗЫВ

на автореферат Е.А. Мокровой «*Оптимизация лечения хронического генерализованного пародонтита у лиц с недостаточностью витамина Д*», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Успех пародонтологического лечения определяется не только использованием современных антимикробных средств и остеоидуктивных технологий, не маловажное значение имеет выявление и адекватная коррекция системных нарушений в организме пациентов с патологией пародонта, что и показал автор на примере недостаточности витамина Д. Широкий спектр биологических эффектов активных метаболитов витамина Д и публикации о взаимосвязи состояния полости рта и статуса витамина Д в организме позволяют по-новому оценить его роль в развитии стоматологической патологии, а также разработать наиболее эффективные подходы к их диагностике и лечению. Именно этим и объясняется актуальность диссертационного исследования Е.А. Мокровой.

Автор на большом клиническом материале доказал взаимосвязь между степенью воспалительно-деструктивными проявлениями в пародонте и статусом витамина Д в организме. Определил пороговое значение сывороточного уровня 25(OH)Д, при котором применение медикаментозной коррекции гиповитаминоза Д обосновано в качестве патогенетической терапии хронического генерализованного пародонтита. Эффективность лечения подтверждена положительной динамикой микроциркуляции пародонта и индексных значений, отражающих клиническое состояние тканей пародонта, как в ближайшие, так и в отдаленные сроки наблюдения.

Цель исследования и поставленные задачи полностью раскрывают тему диссертации. Достоверность исследований подтверждается научными данными, полученными в достаточном количестве материала и адекватной статистической обработкой.

Автореферат написан в соответствии с существующими требованиями, содержит все основные научные положения, выводы и практические рекомендации, вытекающие из диссертационной работы. По теме диссертации опубликовано 11 научных работ, в том числе 7 из них в журналах, рекомендованных ВАК для публикации основных научных результатов диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук.

Замечаний по содержанию и оформлению автореферата нет.

Диссертационное исследование «*Оптимизация лечения хронического генерализованного пародонтита у лиц с недостаточностью витамина Д*» имеет теоретическую и практическую ценность. По актуальности, новизне, методическому уровню выполнения и достоверности полученных результатов, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации «О порядке присуждения учёных степеней» от 24.09.2013 г. № 842, а ее автор, Мокрова Евгения Александровна, безусловно, заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.14 – стоматология.

Заведующий ортопедическим отделением стоматологической поликлиники Ставропольского государственного медицинского университета

д.м.н.

Мажаренко Валерий Александрович

355000, г. Ставрополь, ул. Мира, 310

+79280129333

mazharenko@narod.ru



28.02.2012.